


Partie 2 : LE DEFI ENERGETIQUE (6 POINTS)
Référence
de la Réponses attendues Baréme
question
Eau: 1,5 point
- Ressource d’'énergie renouvelable
Question 1 | Charbon:
- Ressource d'origine fossile
- Ressource d’énergie non renouvelable
Question 2 | Production du dihydrogéne grace a I'électrolyse de I'eau. 0,5 point
Question 3 | Proposition 1 0,5 point
L'eau est produite. 1 point
: Le dioxygene est utilise. (- 0,5 point par erreur
estans Le dihydrogene est utilisé. dans la limite de - 1
point)
E=P.At 1 point
Question5 E=4x5x2
E =40 kWh
Un argument en leur faveur : 1,5 point
- ne rejettent que de l'eau ;
- ne rejettent pas de dioxyde de carbone par le
fonctionnement de la pile a combustible ;
- ou tout autre argument cohérent.
Un argument en leur défaveur :
Question 6 - le dihydrogene utilisé est produit par reformage,
réaction qui produit du dioxyde de carbone ;
- ou tout autre argument cohérent.
Conclusion :
Voitures « non propres » mais environ 9 fois moins
polluantes que les voitures a essence pour ce qui concerne
I'utilisation.
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Partie 3 : REPRESENTATION VISUELLE (6 points)

Réponses attendues Baréme

Hypothése 1 : impossible : le daltonisme correspond a I'absence ou la non
fonctionnalité d'au moins un type de cone. 2
Les trois types de cones sont présents et fonctionnels chez les Berinmos.
Hypothése 2 : impossible: les trois types de photorécepteurs de la couleur =
les cones, ont des maximums d'absorption qui correspondent a ceux donnés

pour I'espéce humaine. Les cones fonctionnent donc de la méme maniere 2
pour les Européens et les Berinmos.

Hypothése 3 : possible : les expériences (document 3) montrent qu’il est plus
facile d’apprendre a distinguer deux couleurs lorsque ces couleurs ont été
apprises et nommées depuis I'enfance.

Or l'apprentissage se base sur la possibilitt d'une réorganisation des 2
connexions entre neurones ou plasticité cérébrale.

Cette différence de perception mettrait en jeu un apprentissage différent des
couleurs et des phénomeénes de plasticité cérébrale.
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